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Το Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου ιδρύθηκε το 1899 και είναι σήμερα ο ηγετικός χρηματοοικονομικός οργανισμός στην Κύπρο. 
Το Συγκρότημα προσφέρει ένα ευρύ φάσμα χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών που περιλαμβάνει τραπεζικές 
υπηρεσίες, χρηματοδοτήσεις, φάκτοριγκ, χρηματοεπενδυτικές υπηρεσίες, διαχείριση αμοιβαίων κεφαλαίων, και ασφάλειες 
γενικού κλάδου και ζωής. Η Τράπεζα Κύπρου λειτουργεί μέσω 590 καταστημάτων, από τα οποία 224 λειτουργούν στη Ρωσία, 
163 στην Ελλάδα, 146 στην Κύπρο, 33 στην Ουκρανία, 10 στην Αυστραλία, 9 στη Ρουμανία, 4 στο Ηνωμένο Βασίλειο, και  
1 στα Channel Islands. Επιπλέον, η Τράπεζα λειτουργεί καταστήματα αντιπροσωπείας στη Ρωσία, τον Καναδά, τη Νότια 
Αφρική και την Ουκρανία. Το Συγκρότημα εργοδοτεί 11.999 άτομα διεθνώς.  

Στις 31 Μαρτίου 2009, το Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων του Συγκροτήματος ανερχόταν σε €36,33 δισ. και τα Ίδια Κεφάλαιά 
του σε €2,02 δισ. Οι μετοχές της Τράπεζας Κύπρου είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και στο Χρηματιστήριο 
Αθηνών. Περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Συγκροτήματος www.bankofcyprus.com  



  
1

 
Η Τράπεζα Κύπρου ανακοινώνει ότι υπογράφτηκε σήμερα νέα πενταετής συμφωνία μετοχικής 
συνεργασίας με τους κ.κ. George Piskov και Gagik Zakaryan, Πρόεδρο και Διοικητή της Ρωσικής 
Uniastrum Bank αντίστοιχα. Με τη συμφωνία αυτή επιδεικνύεται έμπρακτα η εμπιστοσύνη της 
Τράπεζας Κύπρου στους κ.κ. Piskov και Zakaryan καθώς και στην εμπειρία και αποδεδειγμένη 
δυνατότητα διοίκησής τους, τόσο σε περιόδους οικονομικής ανάπτυξης και επέκτασης όσο και σε 
περιόδους οικονομικής κρίσης. 
 
Αξιολογώντας τη μέχρι σήμερα επιτυχημένη συνεργασία τους, οι δυο πλευρές υπέγραψαν νέα 
συμφωνία συνεργασίας, με την οποία οι κ.κ. Piskov και Zakaryan θα συνεχίσουν να ασκούν τα 
διοικητικά τους καθήκοντα και θα παραμείνουν μέτοχοι στην Uniastrum με ποσοστό 10% έκαστος.  Το 
Συγκρότημα προτίθεται μεσοπρόθεσμα να προχωρήσει με την εισαγωγή της Uniastrum Bank σε 
ρωσικό χρηματιστήριο, η οποία υπολογίζεται να γίνει το 2014-2016. Η μελλοντική εισαγωγή της 
Uniastrum σε ρωσικό χρηματιστήριο θα της προσδώσει αυξημένη ορατότητα, πρόσβαση σε 
περαιτέρω κεφάλαια σε ρωσικά ρούβλια και εδραίωσή της ως μία από τις σημαντικές τραπεζικές 
παρουσίες στη ρωσική αγορά. 
 
Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με την αρχική συμφωνία εξαγοράς, οι κ.κ. Piskov και Zakaryan, 
διατηρούσαν ποσοστό 10% του μετοχικού κεφαλαίου της Uniastrum έκαστος, το οποίο δεσμευόταν 
από συμφωνία δικαιωμάτων αγοράς/πώλησης (call/put arrangement) τριετούς διάρκειας (λήξης 2010), 
πληρωτέο σε μετρητά. 
 
Η υπογραφή της πιο πάνω συμφωνίας και η ταυτόχρονη ακύρωση της προηγούμενης συμφωνίας 
δικαιωμάτων αγοράς/πώλησης (call/put arrangement) έχουν ως αποτέλεσμα την αλλαγή στη λογιστική 
απεικόνιση της Uniastrum στις οικονομικές καταστάσεις του Συγκροτήματος. Μέχρι τώρα η Uniastrum 
περιλαμβανόταν στις οικονομικές καταστάσεις του Συγκροτήματος ως 100% θυγατρική της Τράπεζας.  
Με την υπογραφή της πιο πάνω μετοχικής συμφωνίας, ακυρώνεται η λογιστική αναγνώριση της 
συμφωνίας δικαιωμάτων αγοράς/πώλησης (call/put arrangement) ως υποχρέωση και αναγνωρίζονται 
δικαιώματα μειοψηφίας με αποτέλεσμα να επηρεάζεται θετικά η κεφαλαιακή επάρκεια του 
Συγκροτήματος, με τον δείκτη πρωτοβάθμιου κεφαλαίου (Tier 1 capital adequacy ratio) να αυξάνεται 
κατά περίπου 30 μονάδες βάσης (0,30%).   
 
Η Uniastrum Bank ιδρύθηκε το 1994, εδρεύει στη Μόσχα και διαθέτει ένα από τα μεγαλύτερα δίκτυα 
καταστημάτων στη Ρωσία με περισσότερα από 220 καταστήματα. Διαθέτει υψηλή αναγνωρισιμότητα 
στη Ρωσική αγορά παρέχοντας μια ευρεία γκάμα προϊόντων στη λιανική τραπεζική αγορά και 
εξαιρετική δυναμική στην προσέλκυση καταθέσεων. Τον Ιούνιο του 2009 ολοκληρώθηκε η λειτουργική 
συγχώνευση των δραστηριοτήτων της Uniastrum Bank και της θυγατρικής τράπεζας του 
Συγκροτήματος στη Ρωσία. Η συγχώνευση στοχεύει στην επίτευξη συνεργιών μεταξύ των δυο 
μονάδων μέσω της μείωσης των εξόδων, της αύξησης των σταυροειδών πωλήσεων και της βελτίωσης 
των συστημάτων και διαδικασιών. Το Συγκρότημα επιδιώκει την αξιοποίηση του μεγάλου δικτύου της 
Uniastrum με σκοπό τη δημιουργία προστιθέμενης αξίας στους μετόχους της Τράπεζας Κύπρου. Στις 
31 Μαρτίου 2009 το σύνολο των χορηγήσεων της Uniastrum  ανερχόταν σε €816 εκατ. και το σύνολο 
των καταθέσεων σε €882 εκατ.  
 
Με αφορμή την ανανέωση συνεργασίας της Τράπεζας Κύπρου με τους ιδρυτικούς μετόχους της 
Uniastrum Bank, οι κ.κ. George Piskov και Gagik Zakaryan, Πρόεδρος και Διοικητής της Uniastrum 
αντίστοιχα, δήλωσαν απόλυτα ικανοποιημένοι με την επέκταση της συνεργασίας τους. Οι κ.κ. Piskov 
και Zakaryan τόνισαν ότι, μέσα από τη μέχρι τώρα άψογη συνεργασία τους με την Τράπεζα Κύπρου, 
διαπίστωσαν το υψηλό επίπεδο οργάνωσης και τεχνογνωσίας της τράπεζας, καθώς και τις υγιείς 
οικονομικές της βάσεις. Τα πιο πάνω, σε συνδυασμό με το ευρύ δίκτυο της Uniastrum και με τη δική 
τους εμπειρία στην τοπική αγορά, αποτελούν εγγύηση για περαιτέρω ανάπτυξη και επιτυχίες της 
τράπεζας. Οι κ.κ. Piskov και Zakaryan δήλωσαν απόλυτα ικανοποιημένοι με τη νέα πενταετή 
συμφωνία μετοχικής συνεργασίας που έχει υπογραφεί, η οποία δημιουργεί ευοίωνες προοπτικές. 
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Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και ο Ανώτατος Εκτελεστικός Διευθυντής του Συγκροτήματος 
της Τράπεζας Κύπρου, κ.κ. Θεόδωρος Αριστοδήμου και Ανδρέας Ηλιάδης αντίστοιχα, επιβεβαίωσαν 
για ακόμη μία φορά την ορθότητα της επιλογής της Uniastrum για τη στρατηγική ανάπτυξη της 
Τράπεζας Κύπρου στη Ρωσική αγορά. Δήλωσαν επίσης ότι, η επέκταση της συνεργασίας της 
Τράπεζας Κύπρου με τους δύο ιδρυτικούς μετόχους της Uniastrum, θα δώσει στην Τράπεζα Κύπρου 
την ευκαιρία να αξιοποιήσει  περαιτέρω την πολύτιμη εμπειρία των δύο στελεχών στη ρωσική αγορά 
καθώς και τις αποδεδειγμένες ικανότητες διοίκησής τους, με γνώμονα πάντα τη δημιουργία πρόσθετης 
αξίας στους μετόχους της. Πέραν των πιο πάνω, το ενδεχόμενο μελλοντικής εισαγωγής της  Uniastrum 
σε ρωσικό χρηματιστήριο αναμένεται να ενδυναμώσει ακόμη περισσότερο τις προοπτικές ανάπτυξης 
του Συγκροτήματος στη Ρωσία, υλοποιώντας έτσι τη στρατηγική κατεύθυνση του Συγκροτήματος για 
περαιτέρω ανάπτυξή του στη Ρωσική αγορά, την οποία θεωρεί ως τον τρίτο  πυλώνα  ανάπτυξής  του 
μετά την Κύπρο και την Ελλάδα. 
 


